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To dokipio atroteAcital amd dwdeka (12) epwTHOEIS TWV TTEVTE (5) pOovAdWYV N
KA0g pia. Na atravrioere oTig O€Ka (10) amrd 1i¢ dwdeka (12) EpWTAOTEIS.

O1 ouvoAIkég povadeg Tou dokidiou gival revivta (50). O apIlOu6g TwvV povadwyv
yla KA0e epwTtnon N UTTOEPWTNHA @AiveETAI OTO TEAOG TNG £€PWTNONG i TOU
UTTOEPWTHHOTOG O€ TrTapévlson.

1. Na ypdyete, OTO TETPADIO QATTAVTNOEWV, TIG MOVADEG HETPNONG OTO OIEBVEG
ouoTnua povadwy (S.1.), TTou avTioToixoUv O0TO KABE QUOIKO uEyeBOG.

(a) Maca (B) Auvapn (y) Xpovog (8) Potr) duvapung (€) MAkog
(5 povadeg)

(a) XINoypaupo A KIAG 1 kg 1 pov.
(B) Nioutov 4 Newton 4 N 1 pov.
(y) AeutepoAettTo A second ) s 1 pov.
(®) NiouTov x Métpo 4 Newton x Meter 1 N m 1 pov.
(e) Métpapm 1 pov.

2. Na ypayete, 010 TETPADIO ATTAVTAOCEWV, TIG TTOAATIAACIEG ] UTTOTTOAAQTTAGOIEG
MovAadeg uETPNONG YIa TNV KABE TTEPITITWON.

(a) 7000 M= ... km

(B) Imin= ................... s

(y) 20kg= i g

(5) 10cm= ...l mm

(¢) 180min= .................... h

(5 povadeg)

(a) 7 1 pov.
(B) 60 1 yov.
(Y) 20000 1 yov.
() 100 1 pov.
(¢) 3 1 pov.
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3. Na ypdyete, oTo TETPAdIO ATTAVINOEWY, YIO TNV KABEPIA atmd TIG TTO KATW
TTPOTACEIG, TTOU APOPOUV OTO (EUYOG dUVANEWY, av gival ZwoTh (2) 4 AavBaopévn

(N).

(a) To Ceuyog duvauewv atroteAsital ammd dUo TTapAAANAEG SuVAUEIS ioou PETPOU

Kal avTiBeTng Yopdg.
(B) H ouviotapévn duvaun evog {elyoug SUVANEWY I00UTAI JE UNOEV.
(y) H ouviotapévn potrr evog CeUyous duvApewyY IooUTal PHE UNOEV.

() H potm Tou Ceuyoug duvapewy IoouTal ye M =2 F d, 6trou F €ival To géTpo TnG

KaBe duvaung kal d n améoTaon AvAaPeESa OTOUG POPEIG TWV DUVAUEWV.

(€) To Ceuyog duvAPEwY TTPOKAAEI TNV TTEPICTPOPI TOU CWHPATOG TTAVW OTO OTT0IO

EMOPA.
(a) Z 1 pov.
(S)p2 1 pov.
(Y) A\ 1 pov.
(®) A 1 pov.
() 1 pov.
4. (a) Na ava@épeTe TI OVORACOUNE QUOIKO QAIVOUEVO.
(1 povada)
Quoikd @aivopevo ovopdaleTal OoTToIadATTOTE PETABOAR TTapaATnEEiTAl OTN 1 ov
ouon. '

(B) Na avtioToixioete, 0TO TETPABIO ATTAVTNOEWY, TO KABE OTOIXEIO TNG APIOTEPNG

oTAANG pe éva aTrd Ta oToIXEia TNG OECIAG OTAANG.

Puoikd péyedog Opyavo péTpnong
1. Maca A. Auvapodpuetpo
2. Xpovog B. MNpdtutro yEtpo
3. Auvapn . Zuyég
4. MAKog A. Xpovouetpo
(4 povadeg)
1-T 1 pov.
2-A 1 pov.
1 pov.
3-A
1 pov.
4-B
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5. 210 dimmAavd  oxXAPO  @QaivovTal  TEOOEPIG
avBpwtrol A, B, I kai A. O1 duo atrd autoug
Bpiokovtal péoa O€ QUTOKIVATO, O TPITOG
BpiokeTal Tvw o€ TTOOAAATO KAl O TETAPTOG
KABeTal TAVW O€ KapEKAa OTnv AKpn Tou
Opduou. Téoo TO aQuUTOKIiVATO OO0 KAl TO
TTOONAAATO KIVOUVTQI OTOV OPOLO.

Na ypawete, 0TO0 TETPADIO ATTAVTHOEWYV, YIO
TNV KOBeUIG atrd TIG TTIO KATW TIPOTACEIS AV
gival ZwoTtn () N AavBaopuévn (A).

(a) O A eival akivnTog Wg TTPOg ToV B.
(B) OT kiveital wg TTPOG TOV A.
(y) OT e€ival akivntog wg 1TTpog Tov A.
(®) O A eival akivnTog WG TTPOg ToV B.
() O A xkiveital wg TTpog Tov A.
(5 povadeg)

(a) 2 1 pov.
B) 1 pov.
(Y) A 1 pov.
(®) A 1 pov.
() 1 pov.

6. 210 OoxAua TToU aKOAOUBEi @aiveTal éva @opTnyd TTOU KiveiTal ammd Tn Béon A oTn
Béon I kal akoAouBwg emoTpéPel otn B6éon B. To pAKOG Twv €uBUypaupwY
THNUATWYV €ival: AB = 4 km kai AlC = 7 km.

(a) Na ovopdoete 10 €i60G TNG TPOXIAG TOU POPTNYOU.

(1 povada)

EuBuypapun tpoxid

1 .
Av ypawouv: «EuBeia» va dob¢i n 1 yovada. Hov
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(B) Na utroloyioete 10 dilACTANA TTOU BIAVUOCE TO YOPTNYO.

(3 povadeg)

S=Al+Bl 1 pov.
=7 km + (7 km — 4 km) 1 pov.
=10 km 1 pov.

Av ypdayouv poévo tnv opbr amrdvrnon va doBouv o1 3 povadeg.

(y) Na mpoodiopioeTe TO JETPO TNG PETATOTTIONG TOU POPTNYOU.

(1 povada)

H petardmon Tou gopTnyou IooUTal PJE TO PAKOG TNG eubeiag AB, dnAadn 1 ov.

gival ion pe 4 km.

. (a) Na ypdayete Tn OUVOAKN 1I00pPOTTIOG UAIKOU onuEiou.
(1 povada)

‘Eva UANIKO onueio 100ppOTTEl, OTAV N CUVIOTAPEVN TWV QUVAUEWY TTOU

Opouv o€ auTtoé 1ooUuTal he uNdEv, dnAadn) F = 0. 1 yov.

Av ypayouv Povo tn pabnuaTtiki oxéon va 606¢i n 1 yovada.

(B) Z¢ éva cwpa TTou BpiokeTal TTAVW € OPIfOVTIO ETTITTEDO XWPIG TPIBEC aoKoUuvTal

TPEIG DUVAEIG, OTTWG PAIVETAI OTO TTI0 KATW OXAMA.

AN
F

'
>

VB

i. Na kartatdéete TIC OUVAMEIC TTOU OPOUV TTAVW OTO CWHA O OUVAUEIG

ETTAPNGS Kal QUVANEIC ATTO ATTO0TOOT.

(3 povadeg)

F: ETTa@ng
B: MNediou
N: Emraeng

1 pov.
1 pov.
1uov.
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ii. Na ava@EépeTe av TO CWHA ICOPPOTTEI.

(1 povada)

To owpa dev ICOPPOTTES. | 1pov. |

8. (a) Na avagépete av n duvaun €ival JOVOUETPO 1) dlavuouaTikO PEyeBOG.

(1 povada)

| H duvapn eivai Slavuopariko péyedog. | 1pov. |

(B) Na ypdwete oto TETPASIO ATTAVTAOEWY Wia aTTd TIG TPEIG AEEEIC 11 PPACEIC TTOU
eMavifovtal oe KABe TTapévOeon, £TO1 WOTE OI TTIO KATW TTPOTACEIS Va €ival
opbEc.

l. Z0powva Pe 1o agiwpa dpdong — avrtidpaong, OTav €UEIC €CAOKOUNE Wdia
duvaun Tavw o€ éva owpa TOTE ToO CWHA Ba e€aOKEl TTAVW PaAg Pia duvaun
TTOU Ba £XEl:

i. (UKPOTEPO / i00 / uEyaAurepo) PETPO

(1 povada)
loo 1 pov.
ii. (id1a / mapaAAnAn / tuxaia) dicubuvon
(1 povada)
1810 1 pov.
iii. (idia / avriBetn / Tuxaia) @opa.
(1 povada)
AvTiBeTn 1 pov.

Il. O1 duvaueig dpdong — avtidpaong ackouvTal (rdvra oro idlo ocwua / mavra
og OIAQPOPETIKA owuara / KAmore OT10 idI0 Kal KATTOTE Of OlAQOPETIKA
owyara).

(1 povada)
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Mavra o€ dIaQOPETIKA CWHATA

1 pov.

9. (a) Navw oe €va UAIKG onueio aokouvtal duo duvapelg F; = 3 N kal F2 = 4 N. Na
UTTOAOYIOETE TO PETPO TNG OUVIOTAUEVNG BUVANNG OTIC AKOAOUBES TTEPITITWOEIG:

i. OuoéppoTTEG BUVAUEIS
F1
o——
F2
(1 povada)
2F=F+F, =3N+4N=7N. 1 pov.
ii. AvTippoTreg OUVAUEIG
< o >
F1 F2
(1 povada)
2F=F,-Fp =4N-3N=1N. 1 pov.
(B) H dirAavh gikéva mTapouaoiddel pia duvaun F, n otroia
QOKEITAlI € €Va CWHA.
i. Na avtiypdyeTte Tn dUvaun OTO TETPAYWVIOUEVO XapTi
TOU TETPOOIOU QTTAVIACEWV. 2Tn OUVEXEID, VA TNV
avoAUOETE 0€ OUO KABETOUG AEOVEG, OTTWG PAIVETAI
oTn dITTAQvh €IKOvA.
(2 povadeg)
5 2 Jov.

1 povada yia kabe opBa oxediaouévn ocuviIoTWOdA.
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ii. Av kGBe 1 cm avtioToixei o€ 10 N, va UTTOAOYIOETE TO PETPO TNG OPICOVTIAG
OUVIOTWOOG.

(1 povada)

x = 20 N. 1 pov.

10. (a) Na avagépeTe dUO TTAPAYOVTEG TTOU ETTNPEACOUV TN POTTH dUVAUNG.

(2 povadeg)

AUO0 a1Td TOUG AKOAOUBOUG TTAPAYOVTEG: 5
MOV.
AuUvapn, K&GBeTn atréoTOON, YWVia

(B) Mia opifovTia afapns pARd0G UTTOPEI va TTEPIOTPEPETAI XWPIS TPIRES yUpw
até 1o onueio O, TTou BpiokeTal 010 AKPo TNG. Auo duvdpelg F; = 10 N kai F;
= 6 N aokouvtal KGBeTa oTn papdo oe atmooTtdaocelg 0,3 m kal 0,5 m avrioToIXQ,
OTTWG PAIVETAI OTNV EIKOVA TTOU AKOAOUBEI.

kTF2:6 N

P
<«

0,5m

F1=10N

i. Na utroAoyioete Tn potrr) TG KABe duvaung.

(2 povadeg)

M;=3Nm 1 pov.
M,=3Nm 1 pov.

ii. Na uttoAoyioeTe T ouvoAIKr) poTrr} 0Tn PARdo.

(1 povada)

2M=0 1 pov.
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11. Mia TpapTraAa €xel OUVOAIKO PNKOG 4 m. 210 apIioTEPO AKPO TNG TOTTOBETEITAI cWwHaA
Bapoug 15 N, OTTWG PaiveTal TTIO KATW.

L

(a) Na utroAoyioete Tnv amootacn amd 1o kévipo O, oTnv otroia TTPETTEl va
ToTToBeTNOEl éva cwpa Bdapoug 20 N, WOTE n TPAUTTAAG VA 1COPPOTTEI
opICovTIa.

(3 povadeg)

lNa va 100ppoTTEi N TPAUTTAAA TTPETTEI N CUVIOTAUEVN POTTH TWV OUVANEWV

va gival undév, dnAadn ZM = 0. 1 pov.
Mz - Ml =0
= 2m)x(15N)=dx (20 N) 1 pov.
= d=15m 1 pov.

Av ypayouv Povo 1o TEAIKO atToTéAeopa va d0B¢ei n 1 povada.

(B) ZTn ouvéxeia, To owpa PBdpoug 20 N TomoBeteital oto Oegi Gkpo TNG
TPAUTTAAQG. Na ava@EépeTe av N TPANTIAAQ TTEPIOTPEPETAI APIOTEPOOTPOPA 1
0e€I60TPOPA Kal va BIKAIOAOYNOETE TNV ATTAVTNOT) OOG.

(2 povadeg)

H TpautmdAa TTepIOTPEPETAI DECIOOTPOPA. 1 pov.
EEnynon: H de§iéotpo@n poTrh gival ueyaAuTepn.

Av n €€nynon 600¢i opBa pe pabnuaTikéG oxéoelg, va 608ouv n 1 povdada. | 1 pov.

12. (a) Mia déoun BIBAiwv éxel Taxog 64 ekatooTOUETPA. Av TO TTAXOG TOUu KABE
BiBAiou e€ivar 8 xIANiooTOUETPA, va uTtoAoyioete Tov apiBud Twv PIRAiwv TTOU
utTdpyxouv oTn OECHN.

(3 povadeg)

64 cm 1 pov.
oua AMwv =
aplopog BLAiwy 8 mm
640 mm 1
Bube BBy = Hov.
aplopog BLAlwy 8 mm
aplopog BLpAlwv = 80 1 pov.
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(B) Na utroAoyioete Tn pdala Twv BIBAiwy, av To kaBéva éxel pala 0,4 kg.

(2 povadeg)

M, = 80 x 0,4 kg

MOK = 32 kg

1 pov.

1 pov.

TEAOZ OAHIOY AIOPOQZHZ
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